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Digital übertragene Veranstaltung vom 15. bis 26. Oktober 2020
„Renault eways“ präsentiert die emissionsfreie mobilität von morgen
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]„RENAULT EWAYS – THE CHALLENGE TOWARDS ZERO EMISSION“ – unter diesem Motto findet vom 15. bis zum 26. Oktober im Hangar Y (nahe des Pariser Flughafens Charles-de-Gaulle) eine innovative Veranstaltung der Renault Gruppe statt. Für Journalisten und Interessenten, die aufgrund der Corona-Situation nicht live vor Ort dabei sein können, wird das Event live per Online-Stream übertragen. In dem interaktiven Format präsentiert das Unternehmen seine Vision der emissionsfreien Mobilität und stellt unter anderem zwei neue vollelektrische Modelle vor. 
Den Auftakt der zehntägigen Veranstaltung bildet eine Pressekonferenz mit Renault-CEO Luca de Meo am 15. Oktober um 17 Uhr. Die Pressekonferenz wird live auf www.groupe.renault.com übertragen. In diesem Rahmen enthüllt der Vorstandsvorsitzende ein elektrisches Renault Showcar, das einen konkreten Ausblick auf ein neues elektrisches Crossover-Modell der Marke gibt, sowie den neuen elektrischen Dacia Spring. Ebenfalls Premiere feiern weitere neue Renault Hybridfahrzeuge, darunter der neue Renault Arkana E-TECH Hybrid. 
[bookmark: _Hlk52475612]An den darauffolgenden Tagen (16.-26. Oktober) bietet „Renault eWays“ zahlreiche Gesprächsformate, Reden und Vorträge, Round Tables und Diskussionsforen zur Zukunft der Mobilität. Die komplette Veranstaltung ist über die Website eways.groupe.renault.com/de auch in deutscher Sprache zugängig. 
Wie sieht die Stadt der Zukunft aus? Was ist der Antrieb von morgen? Wie gelingt ein nachhaltiges, smartes elektrisches Ökosystem? Über diese und weitere Fragen rund um die Mobilität diskutieren international renommierte Fachleute und Experten.
Das komplette Programm der Veranstaltung sowie weitere Informationen sind zusammengefasst auf der Website eways.groupe.renault.com/de.
Programm
Herausforderungen | Vision | Studien | Strategien | Lösungen | Dienstleistungen | Technologien | Innovationen | Zusammenarbeit | Präsentationen | Gespräche | Workshops | Ausstellungen

Referenten und Gäste
Designer, Architekten, Stadtplaner, Umweltexperten, Zukunftsforscher, Soziologen, Influencer, Automobil- und Businessmedien, GreenTechies, Analysten, Flottenmanager, Hochschulen



[bookmark: _GoBack]Termine und Orte
Hangar Y nahe Flughafen Paris CDG | 15. bis 26. Oktober 2020
Online-Livestream, Replays, Podcasts und VOD
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